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Proyecto Sogamoso llevará progreso al Centro Oriente del país 

· El proyecto beneficiará a Cundinamarca, Boyacá y Santander, reforzando el sistema de energía.  

· El proyecto Sogamoso garantiza el medio por el cual se puede cubrir la demanda de energía en los llanos orientales, permitiendo de esta manera una debida interacción entre el operador y el consumidor. 

· El proyecto Sogamoso esta contribuyendo a que Bogotá no se apague en un futuro.

· El Grupo Energía Bogotá (GEB) viene trabajando con las comunidades y líderes locales para explicarles los beneficios de contar con un servicio confiable, seguro y de calidad.

· El Grupo Energía Bogotá (GEB) determina sus rutas e intervenciones teniendo en cuenta los parámetros estipulados por las autoridades competentes. 

Bogotá, 25 de mayo de 2018: Con el fin de permitir la prestación de un mejor servicio de energía eléctrica en los departamentos de Cundinamarca, Boyacá y Santander, el Grupo Energía Bogotá (GEB) está encargado de poner en marcha el Proyecto Sogamoso, que hace parte del Plan de Expansión de la Unidad de Planeación Minero Energética (UPME), entidad adscrita al Ministerio de Minas y Energía.

Este proyecto es de gran importancia para el país, y especialmente para la región Centro Oriente, porque fortalecerá el Sistema de Transmisión Nacional, con lo cual se beneficiará al centro oriente de Colombia, región que anteriormente no contaba con el servicio de energía. El Grupo Energía Bogotá (GEB) cumple con su responsabilidad de entregar el medio mediante el cual el distribuidor de energía podrá entregar el debido servicio a cada uno de sus usuarios.

La mejor prestación del servicio para los departamentos de Cundinamarca, Boyacá y Santander que ya contaban con el servicio de energía, se debe traducir en una disminución en las fallas, suspensión o posibles riesgos de apagón por problemas de sobrecargas en las redes, como consecuencia de una mayor demanda del servicio en estos tres departamentos, que han mostrado un gran dinamismo en los últimos años.  

En efecto, estos departamentos están en crecimiento y expansión industrial y comercial, con la llegada de empresas nacionales e internacionales, nuevos parques y zonas francas, y con una población en aumento, que se traduce en una mayor demanda de energía eléctrica, lo que obliga a hacer los esfuerzos necesarios para contar con un servicio más confiable y de calidad.

Por hacer parte del Plan de Expansión, para el Ministerio de Minas y Energía este proyecto es de obligatorio desarrollo ante la necesidad de fortalecer la matriz energética del país.

En este sentido, el Grupo Energía Bogotá (GEB) viene trabajando de manera permanente con comunidades y líderes de esta región para explicarles los beneficios del proyecto.

Para el GEB, lo más importante es que las comunidades se sientan orgullosas de contar con una compañía que mantiene un diálogo permanente, continuo y genuino con los habitantes de las regiones donde el grupo tiene presencia. Para ello se realizan diversas jornadas pedagógicas y reuniones informativas para que conozcan los alcances de las iniciativas.
 
Sogamoso comprende el diseño, la construcción, operación y mantenimiento de 383 kilómetros de líneas de transmisión, la construcción de una nueva subestación Norte de 500 KV en el municipio de Gachancipá (Cundinamarca), así como la ampliaciones y adecuaciones de las subestaciones Tequendama, en Soacha (Cundinamarca) y Betulia (Santander).

El proyecto cumple con la normatividad vigente para la protección del medio ambiente y no interfiere con la conservación de fuentes hídricas y los ecosistemas de la región. Así se ha demostrado en las reuniones con las mesas técnicas con las comunidades y organizaciones ambientales.

Sogamoso es uno de los 14 nuevos proyectos que ejecuta el GEB en diversas regiones del país, que permitirán atender la mayor demanda de los próximos años, de un servicio vital para el crecimiento y progreso de Colombia. 

De esta manera, el proyecto Sogamoso resulta fundamental debido a que en su desarrollo esta contribuyendo a que en el futuro Bogotá no se apague, esto debido a que el censo de Bogotá esta creciendo anualmente, por lo que se requería con urgencia un fortalecimiento en la demanda de consumo de Bogotá.
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Acerca del Grupo Energía Bogotá
El Grupo Energía Bogotá (GEB), es una sociedad por acciones, listada en la Bolsa de Valores de Colombia, que tiene por objeto principal la generación, transmisión, distribución y comercialización de energía, gas y líquidos combustibles en todas sus formas. 
En la actualidad, el Grupo Energía de Bogotá es la principal multilatina de energía eléctrica y gas natural de la región, con presencia en Colombia, Perú, Guatemala y Brasil. Actúa como un “conector estratégico”, enfocado en tres Grupos de Negocios:
· Soluciones Energéticas Urbanas, busca desarrollar y operar la infraestructura necesaria para atender la demanda de energía eléctrica y gas natural de las grandes ciudades; 
·  Interconexión para el Desarrollo de Mercados, negocio encargado de conectar las fuentes de generación energética con los mega-centros de consumo y los grandes usuarios; y 
·  Generación de Baja Emisión que busca nuevas oportunidades en energías renovables en países donde se esté dando la transición de la matriz energética a esta fuente de generación sostenible y de baja emisión. 
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