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GRUPO ENERGÍA BOGOTÁ LAMENTA EL FALLECIMIENTO DEL DOCTOR PAULO OROZCO DÍAZ


En el Grupo Energía Bogotá y sus filiales lamentamos profundamente el fallecimiento del doctor Paulo Orozco Díaz, y nos solidarizamos en este difícil momento con su esposa Margarita, sus hijos Diana, Paulo, Cesar y Óscar, sus nietos y familiares, quienes compartieron las experiencias de vida de un colombiano ejemplar. 

El doctor Orozco deja una huella perdurable para la educación del país como físico, profesor e investigador de la Universidad Nacional, presidente de la Sociedad Colombiana de Física y de la Sociedad Colombiana para el Avance de la Ciencia. Además, fue uno de los creadores del Centro Interactivo Maloka, que promueve el interés de los niños y jóvenes en la ciencia, y director de la Fundación Ceiba, dedicada a impulsar las nuevas generaciones de investigadores.  

En el sector energético dejó un gran legado durante su gestión como presidente de la Empresa de Energía de Bogotá (EEB) - hoy Grupo Energía Bogotá-. Durante la administración del entonces alcalde Antanas Mockus, el doctor Orozco puso en marcha un profundo proceso de transformación, que permitió rescatar a la EEB de la crisis en la que se encontraba, y crear a Emgesa y Codensa, dos importantes empresas del sector, dando paso a un exitoso modelo público-privado que sigue siendo un referente en el país y a nivel internacional.

Fue gracias a la huella que dejó que el Grupo Energía Bogotá se ha consolidado como una compañía con presencia en la cadena energética en América Latina, que lleva progreso y bienestar a las comunidades de Colombia, Perú, Brasil y Guatemala, países donde está presente con sus proyectos de generación, transmisión y distribución de energía eléctrica y transporte y distribución de gas natural. 

Acompañamos de todo corazón a su familia y a todos los que tuvieron la oportunidad de conocer a una persona con las grandes cualidades humanas y profesionales del doctor Paulo Orozco.

Paz en su tumba y luz en su legado.
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